
 

 

 
 

 
 
 

 
DIDATTICA A DISTANZA  

restituzione dati dei questionari proposti ai genitori 
 

 

Le famiglie degli studenti del nostro istituto sono state invitate dal 31 marzo 2020 a 
compilare questionari conoscitivi delle reali opportunità e criticità offerte dalle azioni 
didattiche a distanza (DAD) fruite fin dall’inizio dell’emergenza COVID-19. 
Il Dirigente scolastico e l’animatrice digitale, prof.ssa Zappia, ringraziano tutti i genitori 
che hanno voluto dedicare attenzione alla richiesta.  
Gli esiti vengono ora restituiti a tutta la comunità educante mediante un report sintetico 
delle risposte fornite. 
I dati emersi gratificano il lavoro svolto e sono utili per un ulteriore miglioramento e la  
definizione di future strategie didattiche.    
I docenti si stanno prodigando appunto per questo: mantenere sempre aperti i canali 
comunicativi per dialogare, condividere, collaborare e concorrere al successo formativo 
di tutti i ragazzi. 
La scuola c’è! 
 
Crema, 27 aprile 2020 
 
                                                                             
 
 
 
 
                                                                           Il dirigente scolastico 
                                                                          prof. Claudio Venturelli  
 

 



 
 

PARTECIPAZIONE:   
• hanno risposto 756 GENITORI su 1246, pari al 60.67% del totale. 

 

 

 

DATI RILEVATI 
 

  
Dal confronto della distribuzione per classe dei genitori hanno compilato la rilevazione, si 
evidenzia una partecipazione maggiore dei genitori degli allievi della prima classe. 

          
 
2. Nella classe di suo figlio i docenti hanno attivato modalità di didattica a distanza 

 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 



3. La vostra famiglia ha a disposizione supporti informatici per poter usufruire della 

didattica a distanza (PC, tablet, smartphone..)? 

 

 

 Soltanto un genitore dichiara che mancano dispositivi informatici al proprio figlio/a 

 

 

4. Se ha risposto sì alla domanda precedente, quale dispositivo utilizzate 

principalmente per le attività a distanza? 

Portatile e  smartphone sono gli strumenti più usati; questa considerazione è importante per la 

valutazione delle piattaforme che vengono utilizzate (per prove, compiti etc.), perché sono 

preferibili  quelle “mobile friendly” ottimizzate per dispositivi mobili.  

 

5. Avete a disposizione un collegamento a internet per poter sostenere la didattica a 

distanza? *  

 
 



 
 
6. Se avete risposto sì alla precedente domanda, di quale tipo di connessione 
disponete? 
 
 

7. La connessione di cui disponete è adeguata? 
 

Sono 17 i genitori che dichiarano di avere una connessione internet non adeguata. 
 
 
 
8. Quanto siete soddisfatti della gestione a distanza delle attività didattiche? 

 
La valutazione era da esprimere su scala lineare da 1 a 10 (1=per nulla, 10=moltissimo) 
Quanto emerge gratifica il lavoro svolto fino ad oggi e ci incoraggia a cercare di 
migliorare per soddisfare anche chi ha ritenuto finora insufficienti gli sforzi della 
scuola.  
Per noi è uno stimolo al miglioramento continuo! 
 
 
 
 



 
 
 
9 . Quali attività vi sembrano più pesanti per i vostri figli? (più risposte possibili) 
 

Tra le risposte “altro”: 

- nulla da segnalare 
- molte ore davanti al PC 
- mantenere un adeguato impegno e concentrazione 

- Interazione più difficile rispetto alla didattica in aula 
- Svolgere compiti sui dispositivi. 

- I professori hanno provveduto a risolvere eventuali disagi e si sono resi disponibili ad 
ascoltare le esigenze degli studenti.  

- Interruzione del collegamento, audio imperfetto 

- Le incombenti consegne nonostante la situazione di emergenza 
- Nessuna particolare difficoltà 

 
 
 
10.  Quali difficoltà riscontrate nel seguire i vostri figli in tali attività? (più risposte 
possibili) 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


